CH4 GEMMA & SURETE- EX1
SOLUTION 2 CORRIGE

Solution 2 : elle consiste a mettre les rectangld&tat du GEMMA communs aux
modes de conduites et de sécurités dans le grafdetconduite. En conséquence le GC

commencera en Ab5.
- Grafcet de Sécurité GS:

! -— "reprise secteur”
| !

(D1) 90 —|GC:{X80};GPN:{XlO};TZO:{X20};T30:{X30} |

== /Au.Réarm
91
- Au
- Grafcet de Conduite GC:
(‘A5") 80
84
- Manu - REtOur.Auto
=t Auto.Dcy.ClI - Manu
85 | « en production »
A - retour -t Manu
| ~
86 82 | GPN({init} | Appel "Tache 30"
- X10 - Retour.Auto
83 || Appel "Tache 20"
— X22
Cl: a0.b0.c0.d0
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CH4 GEMMA & SURETE- EX1
SOLUTION 2 CORRIGE

- Les grafcets de production et tache:

Grafcet de production Remise PO état initial,
normale GPN; tache 10 Tache 20:

20
10

-— X83
= PptX85

21 — A0 | DO
11 H Al

== a0.b0.c0.d0
- al

22
12 1 AO - /X83
- a0
13 H B1 .

Traitement manuel;
— Ppp.b1 tache 30:
14 +—{ C1| B1
- /c0 30
15 || B1 - X8
Alimentation des commandes
- c0 31 manuelles séparées
- /X82

16 /X8
= b0
17 H D1
4 d1
18 I DO
= d0

4-2 TS1-MS / JM-Bousquet



IN)

CH4 GEMMA & SURETE- EX1

Analyse temporelle.

A partir du corrigé 2 de la partie | ci-dessus :

1) Faire I'étude temporelle d’'un cycle de productiommeode AUTO a partir de la mise sous
tension de la machine.

Lo Conditions
Etat des grafcets Ordres PC émis d'évolution
t mise en énergie
X90 GC:{X80};GPN:{X10};T20:{X20};T30:{X30} |Forcages effectifs
" X80 X10 X20 X30 : / AU.Réarm
xo1r " """ Retour.Auto
" X83 'APPEL TACHE 20 X83
X1 " A0 DO a0.b0.c0.d0
"X22 " X22
" X84 " " " /X83
D ¢2{0 I Auto.Dcy.Cl
" X85 " "o 'Autorisation production’ Ppt. X85
X1 " Al al
X2t A0 a0
:déroulement GPN
X91 X85 X18 X20 X30 DO do
"orXio "o Ppt.X85
"X1i ot Al al
"X12 " AO a0

2) que se passe-t-il si un nouvel AU apparait aloeslgun est justement dans une situation de
reprise aprés Au par passage en manuel ?

{X91 ; X82 ; X10 ; X20 ; X31}
Etat des grafcets Ordres PC émis Effets sur la PO dC’:éOVI’:)CIIlIﬂ?OnnS
Validation Commandes manuelles
X91 X82 X10 X20 X31 Cdes manuelles effectives tAU
" COUPURE ENERGIE _
X90 GHI{INIT} PUISSANCE GHI{INIT}=1
X90 X80 " " X30
Avec GHI = GC;GPN;T20;T30
[ll)  Analyse de diagnostic.
Le systéme se bloque dans I'état :
{X91 ; X85 ; X14 ; X20 ; X30}

1)

Donner les causes probables de la panne.
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